

# 枣庄上月PM10浓度全省最高 同比恶化幅度最大;PM2.5同比改善幅度垫底

本报枣庄2月13日讯(记者 李泳君) 12日,山东省环保厅发布了1月份全省17城市大气环境质量排名。结果显示,枣庄可吸入颗粒物(PM10)同比恶化幅度最大,达到-13.7%,且细颗粒物(PM2.5)同比改善幅度最小。

记者注意到,1月份,“蓝天白云,繁星闪烁”天数最多的城市是威海,为22天,最少的是济宁,为3天。枣庄居中为8天;17城市“蓝天白云,繁星闪烁”天数全部增加,枣庄增加三天。

1月份,细颗粒物浓度改善幅度最大的城市是莱芜,枣庄

的改善幅度最小。同样,1月份,可吸入颗粒物浓度最好的城市是威海,最差的城市是枣庄,同比改善幅度最大的城市是德州,为27.2%,恶化幅度最大的城市是枣庄,为-13.7%。上个月,大气中的二氧化硫月均浓度枣庄位居全省第13位;同比改善排名全

省第12位。

记者了解到,可吸入颗粒物(PM10)在环境空气中持续的时间很长,对人体健康和大气能见度影响都很大。一些颗粒物来自污染源的直接排放,比如烟囱与车辆。另一些则是由环境空气中硫的氧化物、氮氧化物、挥发

性有机化合物及其它化合物互相作用形成的细小颗粒物,它们的化学和物理组成依地点、气候、一年中的季节不同而变化很大。可吸入颗粒物通常来自在未铺沥青、水泥的路面上行驶的机动车、材料的破碎碾磨处理过程以及被风扬起的尘土。



考生展示健美操动作。本报记者 杨霄 摄

## 为艺考,元宵节不回家 几位考生备考忙,过家门而不入

本报枣庄2月13日讯(记者 杨霄) 正月里,艺考生们奔赴各地赶考,有时一天要赶三场考试。正月十五这天,有的考生虽然没有考试,但仍不愿回家过节,而是选择到下一站考点准备。

“这两天考了5场,昨天在淄博考了3场,上午在枣庄学院考完,下午我们要赶到曲阜进行下一场考试。”来自济宁二中的考生李振告诉记者,13日考完再下一场就是15日,14日这天没有他们报考的学校,所以这天可以过元宵节了。虽然15日的考点离家很近,但是他和几位队

友都不会回家过节,“这种时候我回去没法给家人交待,没有好消息可以带回去,还是不要回去了。”李振说,从开始学健美操到现在,家人是全力支持他,一想到现在还在考试进行中,想让自己保持一种备考的状态最好还是不要回家。

“我们教练经常说,健美操练好了就是高人,可以高人一等,但是练不好就是废人。”李振说,在枣庄学院的这场考试他发挥得还不错,希望自己能取得好成绩。李振的两名队友其中一位手腕处明显肿了起来:“新伤加旧伤,好起来很

难。可能考完试就能好了吧。”他告诉记者,这点伤基本不算什么,手腕、脚踝扭到是常事。练健美操以来,身上受伤的部位太多了,但是身体素质明显好了,体重也比以前轻了不少。李振说,之前他们队里有位队员,练健美操瘦了40多斤,“我们每个人也都瘦了20多斤,每次回家见到爸妈他们都说我瘦了。”李振想了想又说,“其实元宵节也挺想回家的,但是我回去带给家人的可能是备考的压力,不如我到下一考点准备考试。”

(文中考生系化名)

## 学前教育出新规,外语教育成禁区

# 学前禁英语 家长蒙了

本报枣庄2月13日讯(记者 杨兵三 韩微 实习生 徐浩) 日前,山东省政府通过了《山东省学前教育规定》,新规中提到,学前教育不得组织奥数培训班、珠脑心算、外语、拼音、写字等,对此,不少家长挺忧虑。

“不能让孩子输在起跑线上”,不少家长为让幼儿学习快人一步,经常会要求老师多教点,教快点,在选择学前教育机构时更是看重孩子的全能发展。听闻禁止幼儿园教授外语,不少家长

担心双语幼儿园会除去双语特色,自家孩子不能学英语了咋办。采访中,市民刘女士告诉记者,家里的宝宝已经5岁了,为了让孩子有个好的学习环境,一家人可没少费心,就是为了孩子可以快人一步,几经商议,才敲定了市中区的一家双语幼儿园。“过年期间好多亲朋好友聚会,宝宝又是背唐诗又是说英语,给我们挣足了面子。”刘女士说。过早接触大量知识信息是否会让孩子感到吃力呢?面对记者的询问,

刘女士表示,别人家孩子都是这么过的。

据了解,枣庄大多数的幼儿园的大班都会开设和小学一年级衔接的课程,比如简单的数学加减法,教授简单汉字、诗文等等。而针对英语教学,更是多样化。枣庄实验幼儿园、阳光幼儿园、东方伊顿国际幼儿园等幼儿园都打出特色英语教学的招牌,还有一些幼儿园外聘英语老师教授学前孩子英语,吸引了许多家长的目光。

## 入职交七万 月薪能过万?

本报枣庄2月13日讯(记者 袁鹏) 市民陈先生家里一个亲戚年前就张罗着要去广西“干事业”,原来,有人给他介绍了一份工作,先交七万元钱,以后每月都能轻松拿到过万元的工资。家里人都怕他上当受骗,轮流去做工作可就是做不通。

陈先生介绍说,这份工作据说是广西南宁,经营的是二手家电生意。据说去年就有枣庄当地人去了那边做这个,在南宁那边大家平时都坐在办公室里,业务也不忙,但每月银行卡上都有一万多的工

资打进来。对于想要入伙的那边的要求是要先交七万元钱,对于投资人没有年龄、学历等方面的要求,可以带三个合伙人。陈先生家这位亲戚经人劝说之后对这个项目很是感兴趣,春节过了没多久就准备动身去南宁。不过家里人都觉得这事有蹊跷,于是大家轮流来劝说,但都起不到作用。

无奈之下陈先生找到一位民警咨询了,民警表示,这份工作听起来有传销的意思,建议不要随意轻信这样的信息,如果掌握了切实的证据可以报警。

## 谨防六大“招聘陷阱” 警方列出应对策略

春节假期刚过各行各业开始陆续开工,传统上这也是求职者开始找工作的高峰期,然而各种各样的招聘诈骗也往往在这一时期卷土重来,针对这一情况枣庄警方专门列举了一些典型招聘诈骗方式,供广大求职者参考。

### 陷阱一:拉业务

以征求储备干部、内勤、办事员等为幌子,求职者进来后发现自己却被要求干和招聘时说明的完全不同的工作,各种任务指标被压下来,掉入拉业务的陷阱。

### 陷阱二:买课程

有些单位招聘时打出诚聘“某某师”的信息,如美容师、会计师、电脑工程师等,并许以高额薪酬,以此吸引求职者。对于那些不具备条件的求职者就宣称可以开设培训课程,让求职者先来上课,等完成课程拿到“某某师”资质后再正式入职。实际上是让求职者先购买课程或者产品,求职者花了钱后往往留不下来。

### 陷阱三:假合同

这样的单位一般没有实体的业务,却装出实力雄厚的样子,利用过时或者伪造的证照合同进行虚假招聘。劳动合同协议书上的印章大多模糊不清,求职心切的求职者往往也不会在意,等最后被骗了钱财却发现为时已晚,即使骗子公

司不搬家,上当的应聘者也无可奈何。

### 陷阱四:抵押金

劳动部门其实早就明文规定,任何单位招聘员工都不得以任何形式收取求职者的押金,或者以身份证、毕业证等作抵押。但仍然有一些单位在招聘时以便于管理为借口向求职者收取押金,或者抵押身份证件、毕业证。企业在收取押金或者证件后便为所欲为,求职者陷入困境。

### 陷阱五:试用期

有些单位在招聘时规定了试用期,一般是三个月到半年,长的甚至超过一年,并且要求求职者缴纳一定数额的培训费。但一些单位在试用期即将结束时,便以各种理由“清理”求职者。因为处于试用期,老板还不给报酬。如此一来,求职者就为老板白白贡献了好几个月的劳动力。

### 陷阱六:黑中介

骗术高的黑中介往往吃了甲方再吃乙方,有时候甚至可以在明明没有工作岗位的情况下虚设就业岗位赚取求职者的中介费。巧立名目收取费用、以劳务派遣为名诈骗、打着知名企业招工旗号进行诈骗等都是黑中介惯用的吸金伎俩,求职者务必小心。

本报记者 袁鹏



## 计生演出下乡

2月3日上午,阴平镇计生委与东葛庄村联合举行计划生育宣传演出活动。上午8点,在计生委主任孙启龙的带领下,东葛庄村支部书记孙晋友安排该村相关人员布置好现场。此次演出,为村民了解计划生育知识搭建了平台。(邵宝珠)